

◆ НАШИ ТРАДИЦИИ

Масленица весела, всех на праздник созвала!

В минувшее воскресенье омутинцы проводили зиму и отметили Масленицу веселыми песнями, танцами, играми, конкурсами и, конечно же, блинами. Начался праздник с шествия по Театральной площади селян, наряженных в яркие платки и костюмы с символикой масленичных гуляний.



Команда ЦСОН мастерски изготовила половик и сани (Фото Татьяны Макаровой)



Мальчишки в окружении красавиц Маслениц: «Какую выбрать?»

Как по маслу

Впереди колонны приплясывал большой блин, за ним катились расписные сани, сделанные рукодельницами Центра социального обслуживания населения, Центральной районной библиотеки и артели «Казачка». Они же стали победителями конкурса креативных саней «Как по маслу». Украсили масленичный «поезд» коврики и кружки из шерсти, лоскутов, набитых синтепоном матерчатых шариков. Самым оригинальным, по мнению жюри, оказался деревенский половик, представленный артелью «Казачка».

Для жителей района разыгралось театрализованное представление «Блин-оберег».

С главной сцены раздавались шутки ведущих, песни в исполнении творческих групп, перестук каблучков танцевальных коллективов. На площади организовали игровые зоны. Каждый мог принять участие в состязаниях по стрельбе из винтовки и лука, метанию ножей, поднятию гири, в армрестлинге, перетягивании каната, кольцебросе, катании на конях, ватрушках и других забавах. Победа в конкурсах оценивалась в валюту - блинорубль, который обменивали на призы.

- Творчеству омутинцев нет предела! - сказал кто-то из рассматривающих выставку народных промыслов в лавке «Мастеровой». Сельские клубы и жители района представили вязаные напольные кружки,

поделки из джута, куклы и глиняную посуду собственного изготовления, топиарии. Кроме этого, желающие смогли выткать на станке несколько рядов половицы.

Завершилось народное гуляние награждением победителей конкурсов: кукол «Омутинская краса Масленица», креативных саней «Как по маслу», «Деревенский половик», традиционным сжиганием чучела и песенным хороводом.

Столб покоряют сильнейшие

Одна из популярных забав на проводах зимы - масленичный столб, являющийся украшением праздника. Немного смельчаков находится, чтобы залезть на него.

Первым покорить восьмиметровую высоту рискнул Владимир Лисовицкий. Омутинец несколько лет старался достать приз, но всегда безуспешно. В этом году фортуна улыбнулась. После двух удачных попыток счастливчик забрал 50-килограммовый мешок сахара и уют.

- В прошлые годы столбы были толстыми и из-за сильного мороза жгучими, - поделился Владимир. - Разденусь, долезу доверху, только потянусь за призом, тут же соскальзываю. Сейчас помогли опыт и сноровка.

Повезло и его брату Николаю Лисовицкому, которому досталось одеяло, а также Алексею Королеву, ставшему обладателем комплекта постельного белья.

Ярмарка, как ты широка

С самого утра для жителей развернулась продовольственная ярмарка, где зазывали торговцы камчатской рыбой, восточными сладостями, орехами. Продавец из Тюмени порадовала детей карамельными «петушками». Полуфабрикаты из мяса элитных пород КРС - колбаски для жарки, пельмени ручной лепки, бурятские бузы, хинкали - омутинцы покупали у ООО «Бизон».

Мясо кусками от ребер до шеи привез со своей семейной фермы Александр Щегербаев. Цены приемлемые - от 250 до 350 рублей.



Опередить соперника!

Очереди выстраивались у палатки индивидуального предпринимателя Веры Фоменко, предлагавшей шашлык из свинины, баранины, говядины, блины с разнообразной начинкой, в том числе и новинку - фаршированный блин с бананами, политый сливками, в придачу - большая клубничка. На торговом столе Валерия Еловичева покупатели могли приобрести жареные чебуреки, куриные наггетсы, замороженные пельмени, вареники. Много вкусного и полезного было предложено ПО «Красноярское», разместившему столы у кафе «Рандеву».

С противоположной стороны ярмарки бесплатными масленичными вкусностями угощали организации: Центр социального обслуживания населения, Центральная районная библиотека, Чуркинский сельский Дом культуры, Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Каждый стол помился от разнообразия блюд, которые омутинцы пробовали с аппетитом.



Шествие в масленичном «поезде» поднимает настроение

Закличка весны

Обязательный атрибут проводов зимы - чучело Масленицы. Земляки к ее изготовлению подошли творчески, с соблюдением народных традиций. На Театральной площади в ряд выстроились восемь красавиц. Библиотечная Маслена Книжевна с коромыслом в руках призывала селян к чтению книг, разместившихся в ведрах. Облачившись в яркие платки, Сударыня Разгуляевна из детского сада «Искорка» угощала чаем из самовара. Выше всех красовалась Масленица, изготовленная Людмилой Коноваловой. Кукла «Казачка» оделась в папаху и красные ботинки на каблучках, обмундировалась саблей и плеткой. Настена-Маслена Центра внешкольной работы была изготовлена из одноразовой посуды. стаканы, ложки, тарелки нашли место для создания креативного образа. Сударушка из специальной школы восхитила длинной белой косой и шляпой с большими полями, Авдотья Марфовна из ЦСОН - огромными яркими бусами из «Киндерсюрприза», Маслена из Социально-реабилитационного центра - цепочкой из блинов.

Красавицы Масленицы прошли конкурсный отбор, по результатам которого победителем объявлена Сударыня Разгуляевна (д/с «Искорка») Второе и третье места достались за чучела, изготовленные сотрудниками Центра социального обслуживания населения и Людмилой Коноваловой.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото Артура САУТИЕВА



◆ ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Праведным трудом ковавшие Победу

Торжественная церемония вручения юбилейных медалей прошла в Журавлевской средней школе.

Фойе учебного заведения, где школьники встречали ветеранов, их родственников, гостей, напоминало о днях, когда советские граждане, не жалея сил, ковали Победу. На стене - большой отрывной календарь, отсчитывающий дни, оставшиеся до празднования 75-летия Великой Победы.



Поздравления с юбилейной наградой принимают труженицы тыла М.А. Конрад, З.Е. Хамова, Т.А. Бернгард



«Бессмертный полк» исполняют Ирина Никитенко и члены Журавлевской первичной ветеранской организации

На первом почетном ряду в актовом зале - труженики тыла. С приветственным словом к присутствующим обратилась заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова:

- Благодаря дедам и прадедам страна 75 лет живет под мирным небом. Если бы по каждому погибшему в той страшной войне прошла минута молчания, то мир замолчал бы более чем на 50 лет. Не меньший героизм был проявлен в тылу. Дорогие ветераны, примите слова благодарности и признательности от нынешнего поколения.

Елена Ивановна прочла стихотворение советского поэта Бориса Полякова, посвященное труженикам тыла, вручила цветы и памятные медали ветеранам. Их в поселении осталось четверо - Марфа Агафоновна Конрад, Зоя Евгеновна Хамова, Таисия Андреевна Бернгард и Зинаида Михайловна Нестеренко, за кото-

рую награду получил ее сын Иван Михайлович Нестеренко.

Председатель районного совета ветеранов Нина Абримова подчеркнула, что память о фронтовиках и тыловиках будет жить вечно.

- Есть сокровища, находящиеся глубоко в недрах земли, - сказала она. - Но есть которые лежат на поверхности. Одним из таких богатств является человеческая память, которая передается из поколения в поколение, подчеркивая и раскрывая душу каждого человека. Поздравляю вас, великих людей, когда-то приближавших победу своими детскими ручонками, с очередной наградой.

Каждая труженица тыла испытала горести войны по-своему.

Марфе Агафоновне Конрад 5 сентября исполнится 95 лет. Ветеран со слезами на глазах вспоминает, как рано осталась без мамы, как забирали на фронт отца. В войну она жила с мачехой в Нижнетавдинском районе, работала, собирая живицу. Она не знает, скольким солдатам сохранила жизнь эта целебная смола, используемая во время Великой Отечественной войны в госпиталях. Ей лечили повреждения тканей, вплоть до гангрены. Позже Марфа Агафоновна работала в заготконторе перегонщиком скота.

Таисия Андреевна Бернгард военное время пережила в селе Большой Кайнак Армизонского района. На четвертый день после начала ВОВ ей исполнилось всего одиннадцать лет. Как и все сверстники не питалась вдоволь, на стол шли мороженая картошка, испеченные из лебеды лепешки. Маленькой девчонке доверяли пахать и сеять на быках, потом доить коров.

Зинаида Михайловна Нестеренко, по рассказу сына Ивана, всю войну проработала на лесозаготовках в Юргинском районе. Она 1931 года рождения, уроженка Горьковской области наравне со взрослыми рубила у деревьев сучки, по сугробам, в метель стаскивала их в кучи. - Деревне Шаньгиной не изменяю с рождения, - с улыбкой рассказывает Зоя Евгеновна Хамова. - Здесь живу 91 год. Высокого роста мне бог не дал, но это не мешало трудиться. Управлялась со свиньями, плугорила на тракторе, пресовала. В 14 лет доила коров, пока не стала заправщиком.

После недолгого молчания Зоя Евгеновна воскликнула:

- А лучше приезжайте в Шаньгину, о многом поговорим, фронтовые сто грамм налью и песни пою!

Удивляешься и завидуешь такому оптимистичному настроению. Они, не знавшие детства, ценят каждое мгновение, стараются сделать его радостным.

Торжественность события дополнили выступления школьников, учителей, членов первичной ветеранской организации. Со сцены звучали стихи, песни. На экране одна за другой появлялись фотографии земляков, защищавших Родину от фашизма. Портреты многих из них 9 Мая «пройдут строем» в большом Бессмертном полку.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото Артура САУТИЕВА



Селяне помнят и чтят земляков, воевавших на фронте и работавших в тылу

◆ В РАЙОНЕ

«Твоя экономия» - товары на любой кошелек

В декабре в районном центре открылась новая аптека «Твоя экономия». По словам ее фармацевтического директора Татьяны Белослудцевой, омутинские покупатели уже оценили большой выбор товаров высокого качества и вежливое, профессиональное обслуживание.

- Татьяна Николаевна, в селе Омутинское около десятка аптек. Не боитесь конкуренции?

- Мы уверенно чувствуем себя на фармацевтическом рынке. «Твоя экономия» входит в торговую сеть «Аптеки Сазонова», которая стабильно работает с 1993 года и на сегодняшний день является одной из крупнейших в Уральском федеральном округе. На данный момент в сети более 45 аптек в городе

Кургане и Курганской области. В прошлом году появились две новые в Тюменской области: в селах Омутинское и Армизонское, готовится к открытию торговая точка в Бердюжье. Большой объем поставок товаров позволяет получать хорошие скидки у поставщиков. Сэкономив на этапе входа, мы имеем возможность установить доступные цены для населения.

- Как осуществляется контроль за качеством реализуемой продукции? Встречающиеся на рынке лекарства-пустышки, даже по низкой цене, не помогут поправить здоровье.

- Наша сеть при закупке имеет всего одного посредника. Мы работаем с надежным поставщиком, который является крупнейшим дистрибьютором в Рос-

сии. У него прямые контракты с производителями. Контроль качества товаров проводится на всех этапах движения, от завода до прилавка. Поэтому мы гарантируем 100-процентное отсутствие фальсифицированных лекарственных средств.

- Какие товары предлагает аптека «Твоя экономия»?

- Ассортимент в аптечной сети довольно широкий. Представлены все востребованные лекарственные препараты: рецептурные и безрецептурные, медицинская техника, косметические средства, большой перечень товаров для детей. Можно подобрать лекарства разных заводов-изготовителей, импортного и отечественного производства, на любой кошелек. Наши специалисты обязательно сообщают покупателям о наличии аналогов по более

выгодной цене. Отсутствующее или редкое лекарство можно заказать индивидуально. О его поступлении клиенту сообщат по телефону. Есть товары, которые продаются только в наших аптеках. Чаще всего это нераскрученные торговые марки, за счет чего они имеют доступную цену при высоком качестве. Можем предложить потребителям хорошие детские подгузники, производство Япония, косметику российских брендов, средства по уходу за телом, волосами. В аптеке «Твоя экономия» много продукции с Алтая: лекарственные чаи и сборы, сиропы, бальзамы, взвары, в том числе безалкогольные. Регулярно проводятся акции «Товар дня со скидкой», во время которых на популярные средства устанавливаются более выгодные цены.

- Планируете какую-то акцию в преддверии Международного женского дня?

- С 25 февраля по 28 марта у нас проходит акция «Здорово! Низкие цены!» На сорок позиций товаров цена снижена до 35 процентов. Это лекарства от кашля, противогрибковые

средства, витамины для взрослых и детей. Также в рамках акции можно приобрести со скидкой витамины для женского здоровья и красоты - препараты с кальцием, для кожи, ногтей и волос. Приглашаем милых дам посетить нашу аптеку.

- Татьяна Николаевна, по какому адресу расположена аптека? Как покупатели могут узнавать о ваших акциях, получать другую информацию?

- Аптека «Твоя экономия» находится по адресу: село Омутинское, улица Первомайская, дом 81 (напротив ЗАГСа). Мы работаем ежедневно с 9.00 до 20.00 час., без перерыва. За информацией можно обращаться по телефону 8 (34544) 3-19-59. Фармацевты ответят на ваши вопросы о наличии и стоимости товара, дадут консультации, расскажут об акциях. Также можно посетить наш аккаунт «Аптека «Твоя экономия» в социальных сетях: Одноклассники, ВКонтакте.

Беседовала
Анжелика ПАЙВИНА

Материал публикуется на правах рекламы



◆ КОРОТКО Назван талисман переписи

Участники конкурса талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года представили множество ярких работ. Из шорт-листа жюри выбрало птичку с говорящим именем

ВиПиН - Всероссийская перепись населения.

Для участия в конкурсе было представлено около 900 вариантов талисмана будущей переписи из 74 регионов нашей стра-

ны. Заботливые аисты, мудрые филины, зовущие в неведомую даль жар-птицы, косолапые медведи, харизматичные кони в яблоках и другие персонажи были достойны стать символом. Но победитель конкурса должен быть один, и им стала птичка «Цыпа ВиПиН», автором которой является архитектор, иллюстратор из Самары.

Соб. инф.

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Ранняя диагностика спасёт жизнь

Онкологические заболевания занимают вторую строчку в списке причин смертности в развитых странах. В России на борьбу с онкологией в 2020 году будет направлено 95 млрд рублей, что на 25 млрд больше, чем в предыдущем. Можно ли уберечь себя от онкологии, что нужно делать для ее профилактики? - эти вопросы интересуют наших читателей. На одном из недавних собраний граждан прозвучало пожелание: осветить волнующую тему на страницах газеты. По просьбе жителей мы побеседовали с врачом-онкологом Омутинской центральной районной больницы Дмитрием Лысовым.



Дмитрий Лысов: «От недуга не застрахован никто»

- Дмитрий Анатольевич, какая ситуация с онкологическими заболеваниями в нашем районе?

- Количество пациентов со злокачественными новообразованиями, состоящих на учете в районной больнице, ежегодно увеличивается. Связано это, на мой взгляд, как с более качественной диагностикой, современными методами лечения, так и увеличением продолжительности жизни.

сахарный диабет, язвенная болезнь желудка, хроническая обструктивная болезнь легких. По опыту могу сказать, что у пациентов, у которых злокачественные новообразования выявляются на ранних стадиях, радикального излечения возможно добиться уже на первых этапах терапии.

- Расскажите о симптомах онкологических заболеваний, при которых нужно насторожиться и обратиться к врачу.

- Ранняя диагностика - одна из главных проблем онкологии. Злокачественные опухоли почти никогда не проявляют себя до тех пор, пока не начнут существенно влиять на работу органов и организма в целом. Это уже довольно высокая степень развития новообразования, и нередко начавшееся метастазирование. Тем не менее некоторые характерные для опухолей клинические признаки выделить можно. Первыми симптомами, позволяющими заподозрить злокачественное новообразование, служат общее ухудшение самочувствия, снижение аппетита, прогрессирующая

пальпируемых образований, кровянистых выделений из сосков. Любые симптомы, которые нарастают, беспокоят и не проходят со временем, требуют медицинского обследования.

- Какие анализы нужно сдавать в профилактических целях, чтобы выявить онкологию на ранней стадии?

- На сегодняшний день нет единого универсального анализа или обследования, позволяющего выявить все онкозаболевания разом. Но даже арсенал минимального обследования позволяет диагностировать наиболее встречающиеся виды. Такими скрининговыми исследованиями являются: флюорография, маммография, анализ кала на скрытую кровь методом ИХА, анализ крови на ПСА для мужчин и СА 125 для женщин. Кроме того, провести раннюю диагностику позволяет своевременное посещение кабинетов раннего выявления заболеваний для мужчин старше 40 лет и женщин старше 30 лет. Для прохождения обследования можно обратиться в районную поликлинику. Здесь вас ждут в кабинетах раннего выявления заболеваний (№ 18 - женский, № 48 - мужской) или кабинете профилактики (№ 16). В день обращения вы можете пройти флюорографию, маммографию.

- Дмитрий Анатольевич, у тех, кто сталкивался с онкологией в своей семье или среди близких, друзей, нередко развивается повышенная тревожность. Дайте совет, как снизить риск этого страшного недуга?

- Необходимо, прежде всего, вести здоровый образ жизни, отказаться от табакокурения, уменьшить потребление алкоголя, заниматься закаливанием, снизить частоту обострений хронических заболеваний. Важно не пренебрегать ежегодными профилактическими осмотрами. У граждан должна быть онкопозитивность, но, ни в коем случае, канцерофобия. Патологический страх заболеть раком тоже болезнь, и она проявляется не только психологически, но и физически. Вероятность заболеть раком существует у каждого человека, и этот базовый риск увеличивается с возрастом. Главное, всегда помнить: болезнь легче предупредить, чем ее лечить!

Беседовала
Ангелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

Заключение о результатах общественных обсуждений

2 марта 2020 года

Общественные обсуждения по проекту постановления администрации Омутинского муниципального района «О предоставлении разрешения на условный вид разрешенного использования земельного участка» в отношении земельного участка с кадастровым № 72:13:0101043:43, площадью 1 088 кв. м, расположенном по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, Омутинский муниципальный район, с. Омутинское, ул. Шоссейная, дом 12, проводились с 19 февраля 2020 г. по 1 марта 2020 г. на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.omutinka.admtumen.ru) в разделе «Экономика и финансы/ Архитектура и градостроительство/Общественные обсуждения».

В общественных обсуждениях приняло участие 0 (ноль) человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений № 1 от 2 марта 2020 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений замечания и предложения от участников общественных обсуждений поданы не были.

Выводы по результатам общественных обсуждений: направить проект постановления администрации Омутинского муниципального района «О предоставлении разрешения на условный вид разрешенного использования земельного участка» на утверждение.

Председатель комиссии О.А. КУЗНЕЦОВ



Помните всех

Уважаемые читатели! Мы продолжаем публиковать списки призванных на фронт Омутинским райвоенкоматом в период Великой Отечественной войны.

Вялков Михаил Николаевич
Важин Максим Павлович
Васильев Василий Георгиевич
Васильев Михаил Ильич
Ведухин Иннокентий Федорович
Вершинин Николай Андреевич
Вагин Дмитрий Трофимович
Васильев Дмитрий Афанасьевич
Волков Илья Иванович
Выставных Петр Тимофеевич
Ведров Евдоким Васильевич
Волков Павел Иванович
Вавилов Николай Иванович
Волков Андрей Артемьевич
Васильев Александр Владимирович
Васильев Георгий Александрович
Васильев Иван Степанович
Васильев Виктор Кузьмич
Воронович Владимир Андронович
Васин Илья Григорьевич
Васильев Виктор Кузьмич
Васильев Федор Иосифович
Войта Григорий Данилович
Воеводкин Григорий Елисеевич
Витюк Яков Петрович
Васильев Федор Федорович
Васильев Василий Леонтьевич
Венцелидес Всеволод Вячеславович
Васильев Степан Петрович
Воробьев Ким Петрович
Варламов Афанасий Афанасьевич
Воронов Николай Павлович
Васильев Анатолий Иванович
Васильев Василий Федорович
Вольман Владимир Иванович
Волошин Владимир Иванович
Вершинин Виктор Леонтьевич
Варнаков Николай Иванович
Воскресенский Игорь Варакин Василий Сергеевич
Васильев Павел Илларионович
Василук Василий Савельевич
Васильев Алексей Илларионович
Васильев Василий Захарович
Володин Владимир Васильевич
Варламов Валентин Андреевич
Ващилин Василий Архипович
Важин Анатолий Франсович
Винокуров Василий Григорьевич
Варламов Аркадий Федорович
Венцелидес Бронислав Вячеславович
Васильев Василий Иванович
Ведров Анатолий Гаврилович
Воробьев Тимофей Григорьевич
Васильев Алексей Семенович
Васильев Илья Степанович

Васильев Анатолий Михайлович
Выставных Василий Тимофеевич
Веселов Михаил Игнатьевич
Волков Юрий Николаевич
Ведухин Павел Егорович
Васильев Кузьма Георгиевич
Васильев Валерий Григорьевич
Валенчук Петр Иванович
Ветошкин Степан Гаврилович
Васильев Леонид Григорьевич
Виноградов Николай Максимович
Воронов Федор Евгеньевич
Волков Алексей Сидорович
Волков Степан Иванович
Васильев Василий Петрович
Волков Василий Иванович
Ващенко Дмитрий Николаевич
Волошин Леонид Иванович
Ведухин Василий Федорович
Воганов Сергей Иванович
Васильев Илларион Семенович
Волошина Вера Харитоновна
Васильев Иван Федорович
Вотинов Степан Григорьевич
Васюра Сергей Афанасьевич
Ветошкин Петр Гаврилович
Гладун Степан Павлович
Гороховский Александр Михайлович
Гура Трофим Григорьевич
Герасимов Иван Иванович
Горбачев Василий Васильевич
Григорьев Василий Яковлевич
Гуртовой Лука Андреевич
Гашкевич Иван Анисимович
Головащенко Петр Дмитриевич
Григорьев Александр Александрович
Горланов Борис Иванович
Гулько Юлиан Филиппович
Гладков Григорий Аркадьевич
Годуб Артем Андреевич
Гальченко Николай Антонович
Груздев Иван Николаевич
Грандель Михаил Борисович
Голиков Иван Иванович
Голиков Василий Иванович
Герасимов Павел Михайлович
Глушков Афанасий Егорович
Горбунов Александр Антонович
Гречанов Павел Григорьевич
Глушков Михаил Иванович
Герасимов Степан Федорович
Горчанова Нина Павловна
Гордеев Кирилл Афанасьевич
Гордеев Семен Федорович

Продолжение
в следующем номере.

“ На 1 января 2020 года на учете в Омутинской центральной районной больнице состоит более 500 пациентов с диагнозом «онкология». Многие из них успешно прошли лечение и живут среди нас. При этом некоторые были взяты на учет 10 - 30 лет назад. Ежегодно регистрируется 70 - 90 вновь выявленных случаев рака. К сожалению, из-за позднего обращения и несвоевременной диагностики от тяжелого, непредсказуемого заболевания погибает около 20 - 30 человек в год.

Распространенными в настоящее время являются рак легкого, рак молочной и предстательной желез, кожи и желудочно-кишечного тракта. От онкологии страдают как мужчины, так и женщины. Часто злокачественные опухоли выявляются у лиц старше 50 лет. Также им подвержены люди со сниженным иммунитетом, наличием различных хронических заболеваний, таких как

потеря массы тела без видимой на то причины. В отношении рака легкого это постоянный скудный кашель, длительностью более двух месяцев. Опухоли кожи проявляются наличием различных язвенных, длительно незаживающих дефектов, а также возникновением новых образований на коже черного либо темно-синего цвета. При раке молочной железы это наличие различных